Problemas para resolver

1) Sea T un tridngulo cualquiera, al cual se le numeran los vértices con 0,1 v
2. Triangule el tridngulo como quiera, es decir, partalo en tridngulos mas chicos.
Numere los vértices de esos tridngulos como quiera, con las tinicas restricciones
de que sélo puede usar los nimeros 0,1 Y 2, v que, aquellos vértices que estén
en el lado (del tridngulo grande) 01, deben llevar sélo 0 v I’s, aquellos en el lado
12 s6lo 1 y 2’s y aquellos en el lado 02 sélo 0 v 2’s. (Los vértices “internos”, es
decir los que estén en el interior del tridngulo pueden llevar cualquiera de los
numeros 0,1 y 2). Probar que no importa como los numere, siempre habrd un
triangulito con vértices numerados 0. 1 v 2. (Esto es conocido como el lema de

Sperner).

2) Sea S un conjunto finito cualquiera de nimeros naturales. Para cada
numero n en S, sea #(n) el nimero total de divisores menores y multiplos
mayores de n que estén en S.

Por ejemplo, si § = {1,2,4,5,7,10}, entonces t(1) = 5 (5 miiltiplos),
t(2) = 3 (1 divisor, 2 miiltiplos), t(4) = 2 (2 divisores), #(5) = 2 (1 divisor,
1 miiltiplo), #(7) = 1 (1 divisor) y #(10) = 3 (3 divisores). Observar que en este
caso, t(4) = t(5).

Probar que, en general, dado un S cualquiera, existen dos nimeros n,m € S

tales que #(n) = t(m).

3) Un hombre nacido en el siglo XX cumplird ¢ afios en el afio 2. Cudndo

nacié el hombre?
4) Probar que:
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5) i De cuantas formas puede formarse una comisién de 10 diputados toma-
dos de un grupo de 45 diputados entre los cuales hay 20 justicialistas, 15 radi-
cales v 10 del Frepaso. si:

i) No hay restricciones en la seleccién?

ii) La comisién debe tener exactamente 5 justicialistas?

iii) La comisién debe tener 5 justicialistas, 3 radicales v 2 del Frepaso, v
entre los 45 diputados estdan A,B y C, justicialista, radical v frepasista, respec-
tivamente y como los tres tienen personalidad y carisma fuerte, se desea que o
bien estén los tres (para contrabalancearse entre si), o bien no esté ninguno de
los tres (para que no influyan)?

iv) En la comisién debe haber al menos un representante de cada partido?

6) Sea
f(x):{—;t_i six# 1
1 siz=1

Sea g, = fofofo...of, donde en la composicién hay n f’s. Hallar 91516(30)
¥ g17001(2)-
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